


MergeSort

* HanuwuTte reHepaTop, KOTOPbIM MPUHUMAET Ha BXOZA ABa CMMCKA
No BO3pacTalOWMM MNOCNe[0BaTeNIbHOCTAM WU BblAdeT OAHY
0bbeAMHEHHYIO BO3PACTAtOLLYIO NOCNe40BaTENbHOCTD.

* icmonb3ys npeAbigyuiMi  FeHepaTop HanuwmTe ewe OAWH,
KOTOPbIN MPUHMMAET Ha BXOZA CMMUCOK M, UCMONb3ys COPTUPOBKY
C/IMAAHMEM, BO3BpALL,aeT 3/1IeMeHTbl B OTCOPTUPOBAHHOM MOpsiKe.

e Co3panTe CcOBCTBEHHbIM KACC-UTEPATOpP, KOTOPbIM B KayecTBe
napaMeTpa KOHCTPYKTOPa MPUHMMAET Ha Bxog uncio N u
ntepupyetcs no N cayyvyarHbIM YMcaaM.

* OTCOPTUPYUTE I3TOT UTEPATOP COPTUPOBKON CAUSHUEM.



Merge...




def generator(listl, Tist2):
a = iter(listl)
b = iter(list2)

try:
afirst = next(a)
aempty = 0
except StopIteration:
aempty = 1
try:
bfirst = next(b)
bempty = 0
except StopIteration:
bempty = 1

while not aempty and not bempty:
if afirst < bfirst:
yield afirst

try:
afirst = next(a)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

if bfirst <= afirst:

yield bfirst

try:
bfirst = next(b)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

if not aempty:
yield afirst
while 1:
yield next(a)
if not bempty:
yield bfirst
while 1:
yield next(b)



def generator(itA, itB):

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

while not aempty and not bempty:
if afirst < bfirst:
yield afirst

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

if bfirst <= afirst:
yield bfirst

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

if not aempty:
yield afirst
while 1:
yield next(itA)
if not bempty:
yield bfirst
while 1:
yield next(itB)



def generator(itA, itB):

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

while not aempty and not bempty:
if afirst < bfirst:
yield afirst

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

if bfirst <= afirst:
yield bfirst

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

if not aempty:
yield afirst
yield from itA
if not bempty:
yield bfirst
yield from itB



def generator(itA, itB):

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

while not aempty and not bempty:
if afirst < bfirst:
yield afirst

try:
afirst = next(itA)
aempty = 0

except StopIteration:
aempty = 1

if bfirst <= afirst:
yield bfirst

try:
bfirst = next(itB)
bempty = 0

except StopIteration:
bempty = 1

yield afirst if not aempty else bfirst
yield from itertools.chain(itA, 1tB)



def generator(itA, itB):
afirst = bfirst = None
try:
afirst = next(itA)
bfirst = next(itB)
while True:
if afirst < bfirst:
yield afirst
afirst = None
afirst = next(itA)
else:
yield bfirst
bfirst = None
bfirst = next(itB)
except StopIteration:
yield afirst if (bfirst == None) else bfirst
yield from itertools.chain(itA, 1itB)



def generator(itA, itB):
afirst = bfirst = None
try:
afirst = next(itA)
bfirst = next(itB)
while True:
if afirst < bfirst:
afirst = yield afirst
afirst = next(itA)
else:
bfirst = yield bfirst
bfirst = next(itB)
except StopIteration:
yield afirst if (bfirst == None) else bfirst
yield from itertools.chain(itA, 1itB)



def generator(itA, i1tB):
yield from heapq.merge(itA, itB)




MergeSort...



MergeSort...

def mergeSort(iterator):

it = (iter([x]) for x in iterator)

try:
while True:
1tl = next(1t)
1t2 = next(1t)
1t = itertools.chain(it, (generator(itl, 1it2), ))
except:

yield from itl



Python



JTO YTOUKaA...




YTWHaAa TMNmn3auuns

* «If it looks like a duck, swims like a duck and quacks like a duck,
then it probably is a duck».

* «EC/iv OHO BbITISIANT KaK YTKa, N1aBaeT KakK YTKa 1 KPAKAET Kak
YTKa, TO 3TO, HABEPHOE, N eCTb YTKav.

* YTUHas Tunu3auma - BUA AWUHAMUYECKOWM TUMNKM3aLMM, KOrAQ
rpPaHuLbl MCMNOJIb30BaHMA OObekTa onpesenstoTCa ero TeKyLiMm
HabopomM MeTOAOB UM CBOWUCTB, B MNPOTUBOMOJOXHOCTb
HaC/1eA0BAHUIO OT OMNpesesIEHHOIO K/N1acca



YTWHaAa TMNmn3auuns

CAN You
QUACK?

CAN You
WALK?

geek & poke

CAN You
TALK?Z

DOCTOR,

THE OTHERS SAY I DID
NOT QUACK LIKE A DLICK.
NOW I DON’T KNOW
WHO I AM

4N

FINALLY EXPLAINED: DUCK ING S TA T/ CAl.l. Y TYP ED DU CK



[TpmnHumnel OOIT

* Bce gaHHble NnpeacTaBAAOTCA obbekTamm

* [lporpamma aBnsetcs HabopoM B3auMMoOAeUCTBYHOWMX OOBLEKTOB,
MOCBINAKOLWMX APYT APYry coobueHuns

* Kaxablh 06bekT mMMeeT COBCTBEHHYKO 4YacTb MaMATM M MOXET
MMETb B COCTaBe ApYyrmue oobeKkThl

o Kaxabl 06beKT UMeeT TUM

* O6beKTbl O4HOro TMMNA MOTYT MPUHUMATb O4HU N Te Xe CoobLLeHMS
(V1 BbIMOJIHATb OAHU U Te Xe AeNCTBUSA)

* ABCTpakLMa, NHKANCYaLUA, NOAMMOPPU3M, HacN e 0BaHNE



OnpegeneHne Knacca

class uma_knacca (Haaknaccl, Hapaknacc2, ...):
# onpepeneHuna aTtpubyToB M METOALOB KJjacca

*Y Kknacca moryt ©ObiTe 6a3oBble (poguTenbCkMe)  KAacChl
(Hagknaccol), KOTOpble (6CM OHM €CTb) YKa3blBalOTCA B CKobHKax
nocse MMeHW onpeaensiemMoro Kaacca.

* MMHMMa/IbHO BO3MOXHOE onpeageneHne KiacCa Bblr19AnT Tak:

class A:
pass



MeToabl Knacca

OnpegeneHne meTosa mi kiaccaA:
class A:
def ml(self, x):
# 6nok kKoaa meToAaa
ObbsiBneHue nons (aTpmbyTta/cBoncTBa) KAacca A:
class A:
attrl = 2 * 2

B lMnTOHe Kknacc He ABASETCA YEeM-TO CTAaTMYECKMM MOC/ie onpezesieHus, nodTomy AobaBUTb aTpubyTbl MOXHO M nocse
obbaABAEHMA K1acca:

class A:
ERES
def mymethod(self, x):
return X * X
A.ml = myMethod
A.attrl = 2 * 2



Co3aaHue 3K3eMnasapa Kaacca
(MHCTaHUMpPOBaHME)

class Point:
def __init__(self, x, y, z):
self.coord = (x, y, z)
def __repr__(self):
return "Point(%s, %s, %s)" % self.coord

p = Point(0.0, 1.0, 0.0)

P
>> Po1int(0.0, 1.0, 0.0)



KOHCTPYKTOP U «4EeCTPYKTOP»

class Line:
def _init__(self, pl, p2):
self.Tine = (pl, p2)
def __del__(self):
print("Yaanaerca nuHua %s - %s'" % self.line)

1 = Line((0.0, 1.0), (0.0, 2.0))
del 1
>> yYpanaetca nuima (0.0, 1.0) - (0.0, 2.0)

- ITO He AeCTPYKTOP — 3TO «PUHANU3ATOP»
- B python peann3oBaHo aBTOMaTU4YeCKOE yYNpaB/ieHMe NaMaTbio (garbage collector);
- HeobpaboTaHHbIe B «AECTPYKTOPE» NCKAKOYEHMNSA UTHOPUPYHOTCS.



MHKancynayus

MeToabl 1 AaHHble 06beKTa A0CTYMHbI Yepes ero aTpnbyTbI:

 _attribute # meTog He npeaHasHayeH AN MCMNO/Ib30BAHUSA BHE
MEeTOAOB KJlacCa (MAM BHE QYHKLMW M KNACCOB MOAY/A), OAHAKO,
aTpubyT BCe-Taku JOCTYMeEH Mo 3TOMY MMEHM

» _ attribute # aTpmnbyT NnepectaeT ObITb AOCTYMNEH MO 3TOMY UMEHMU

° __init__ # aTpmbyT poCTyneH noO CBOEMY WMEHW, HO ero
MCNOJIb30BaHME 3ape3epBMPOBAHO A/ CNeLuanbHbiXx aTpubyTos,
N3MeHALWMX NnoBeaeHne obbekTa



MHKancynayus

>>> class A:

_foo =1
__bar = 3
_ _foobar_ = 4

>>> a = AQ
>>> a._Too
1
>>> a.__foobar__
4
>>> a.__bar
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#16>", 1line 1, in <module>
a.__bar
AttributeError: 'A' object has no attribute

__bar



OTnnume __attr ot C++ private

class parent(object):
def __init__(self):
self.__f =2
def get(self):return self.__f
class child(parent):
def __init__(self):
self._f =1
parent.__init__(self)
def cget(self):return self.__f

c = childQ
c.get(Q)

>> 2
c.cget()

>> 1



[loyeMy Tak NPOUCXOANT?

>>>C._child__f
1

>>>C._parent__fT
2

Ha camom gene y obbvekTa "c" ABa pa3Hbix aTpnbyTa!



Kak Ham CKpbITb YTO-TO?

Nan xoTa Obl 3aNpeTuUTb U3SMEHATL?

IcNo1b30BaTb:

* property

° __getatr__ u__setattr__
* _ getatribute__




Property

class A:
def __init__(self, x):
self._x = x
def getx(self):
return self._x
def setx(self, value):
self._x = value
def delx(self):
del self._x
X = property(getx, setx, delx, "CBoumctBo x“)
print(a.x)
a.X =5



Property — gpyrov BapuaHT

class blah(object):
@property # just a decorator
def name(self):
return self._x;
@name.setter
def name(self, value):
self._x = value

>>>b = blah()
>>>p.name = 2

>>>pb .name
2



[lopaAoK pa3peleHna 40CTyna K
MeTOoZaM U1 NoNAM

[MocnepoBaTeNIbHOCTD AEUCTBUM, MPOU3BOANMbBIX MHTEPNPETATOPOM MPW paspeLleHnn
3anpoca object.field (nonck npekpaliaeTcsa nocse nepBOro ycnewHo 3aBepLUIEHHOrO
Lara, MHaye NPoMCXOANT NEPEXOA K CIeAYIOWEMY Lary).

Ecany object ectb meTog __getattribute__, To byget Bbi3BaH OH ¢ napameTtpom 'field’
(nmbo __setattr__ uau __delattr__ B 3aBUCMMOCTU OT A€NCTBUA HaA aTPMBYyTOM)

Ecany object ectb none __dict__, To nwetca object.__dict__ ['field']

Ecom y object._class__  ectb none __slots_, To ‘field wvwerca B
object.__class__._ slots__
[poBepseTcs object._ class__._ dict__ ['fields']

[MponsBognTCa pekypcuBHbIM Nomck no __dict__ Bcex poamnTenbCckux Kiaccos (npwu
MHOXeCTBEHHOM Hac/Jie40BaHUM MOUCK Npou3BOAUTCS B pexunme deep-first, B TOM
nopsiAke Kak 6a3oBble KNACCbl MepeyYnc/ieHbl B ONpeAeneHNn KAacca-noTomka).

Ecany object ectb MeTog, __getattr__, To Bbi3biBaeTca oH ¢ napameTpowm ‘field’
Bo3byxgaetca nckntoveHme AttributeError .



[Toanmoppunsm

A,0CTYM Ha 3Tane UcnosiHeHus => B python Bce meTozbl BUPTYasbHble

class Parent:
def isParorPChild(self):
return True
def who(self):
return 'parent'
class Cchild(Parent):
def who(self):
return 'child’
X = Parent()
x.who(), x.isParorPChild()
>> ('parent', True)
X = Child(O
x.who(), x.isParorPChild()
>> ('child', True)



[Toanmoppunsm

* Signature-oriented polymorfism

* iBHO yKa3aB MMSA KJlacCa, MOXHO 0bpaTUTbCSA K MeToay poanTens (Kak
Brnpo4yem 1 Atoboro gpyroro obbvekTa).

class Child(pParent):
def __init__(self):
Parent.__init__(self)

* B obwem cayyae pns nonyvyeHms Kaacca-npeaka MNpUMeHseTcs
dYHKLMSA super.

class Child(Parent):
def __init__(self):
super(Child, self)._init__(self)



MIMUTauna YnCcTo BUPTYa/IbHbIX

meToaoB (NotImplementedException)

class abstobj(object):
def abstmeth(self):

raise NotlImplementedError(‘Method abstobj.abstmeth
is pure virtual')

abstobj().abstmeth()

>> Traceback (most recent call last):

File "<stdin>", line 1, in <module>

File "<stdin>", line 2, in method

NotimplementedError: Method abstobj.abstmeth is pure virtual




Elle HEMHOIo AeKopaTopoB

class Spam(object):
@classmethod
def foo(cls, *args): # classmethod takes a class as a first argument
print("Foo " + cls.__name__)
@staticmethod
def bar(*args):
print("Bar")

class Eggs(Spam):

pass
s = Spam()
s.foo() # Foo Spam

Spam.foo() # Foo Spam

e = Eg9sQ
e.foo() # Foo Eggs
Eggs.foo() # Foo Eggs

Spam.bar() # Bar
e.bar(Q) # Bar



YnpaBaeHue nepapxmeun Hacniea0BaHUS

N3meHeHne aTpnbyTa _ class__:

c = chi11d(O

c.val = 10

c.who()

>> ‘child’
C.__class__ = parent
c.who()

>> ‘parent’

c.val

>> 10



MiIMnTauna BCTPOEHHbIX TUMOB

>>> class Point:
def __init__(self, x=0, y = 0):
self.x = x
selfy =y
def __add__(self, point):
return Point( self.x+point.x, self.y+point.y)
def __repr__(self):
return str(self.x) +
>>> a = Point(z,2)
>>> b = Point(3,4)
>>> print(a+b)
4 6

+ str(self.y);



Marunyeckme metoAabl

__new_____init___ del _

__repr str int bool__
It gt eq__ ...

_add____sub__ _mul__

_call____hash__ ...

__getattr__ _ setattr__ __ delattr__

# init/final.

# conversions
# comparisons
# arithmetic

__getitem__ __setitem____ delitem__

__len____iter ___ _contains__



OTHOLWeHNA MexAy Kiaccamm
HacsiepoBaHMe M MHOXeCTBEHHOe Hacled0BaHMe

class Pari(object):
def namea(self): return 'Para’
class Par2(object):
def name2(self): return 'Par2’
class Child(Para, Par2): # co3paaum knacc,
# Hacnegyrowmm Para, Par2 (u,
# onocpeso0BaHHO, object)
pass
x = Child()
X.namei(), x.name2()
>>'Par1','Par2’



«CTporas» Tunm3ayus

class A:

_slots_ = ('a', 'b")
def __init__(self):
self.a 1
self.b 2

>>> a
>>> a.
>>> a.
3
>>> a.b
2
>>> a.Vv = 2
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#108>", 1ine 1, in <module>

a.v = 2

AttributeError: 'A' object has no attribute 'v'

AQ
= 3

o o



Moayan

Python



Moaynb

Modynb — dpann, coaepxawmm onpeaeneHna n gpyrme MHCTPYKLMK
a3blka Python. Mima ¢anna obpasyetca nytem gobaBieHna K MMeHM
Moaynsa cybpumkca(pacwmpenms) .py'.

B npeaenax mogyns ero mumMsa AOCTYNHO rA0b6asibHOWM nepemMeHHOU
__hame__.



Kak HanucaTtb MoAYy/b

Mogynb obopmnaeTcsa B BUAE OTAENAbHOrO Gpansia C MCXOA4HbIM KOZOM.

#!/usr/bin/python # co3daau ¢aun fibo.py

def fib(n):
a,b=0,1
while b < n:
print(b)
a, b=Db, a+b

>>> import fibo
>>> fibo.fib(500) # 11235813 2134 55 89 144 233 377



[Ilporpamma Ha Python

B nporpamme Ha Python mogynb npeactaBneH 06bekTOM-Mo4yNeM,
aTpnbyTamm KOTOPOro ABAAKOTCA UMEHA, ONpeAesieHHble B MOAY/E:

#!/usr/bin/python
import datetime
di = datetime.date(2010, 03, 31)

B aTomM npumepe mmnopTtupyetca moayab datetime. B pesynbraTe
paboTbl onepaTopa import B TeKyweM MNpPOCTPAHCTBE WMEH
nosiBsisieTca obbekT c MmMeHeMm datetime.



Moaynn pacwmnpeHums

Mogynv ans ncnosb3oBaHUS B NMporpaMmmax Ha s3bike Python no
CBOEMY MPOUCXOXAEHUIO AENATCA Ha ObOblYHble (HanmMCaHHble Ha
Python) n mMoaynn pacwmpeHus, HanMCaHHble Ha APYroM A3blke
nporpamMmmmpoBaHuA (kak npasuao, Ha C).

C TOYKM 3peHMsa NOIb30BaTENS OHWM MOFYT OT/IMYATbCA pPa3Be YTO
boicTpogencTemem. bbiBaeT, UTo B CTaHAApTHOM BubanoTteke ecTb
ABa BapuaHTa moayns: Ha Python m Ha C. TakoBbl, Hanpumep,
mogynu pickle n cPickle.

ObblyHO Mogynan Ha Python B 4yem-TO rmbue, uyem moaym
paclMpeHms.



[loaknroyeHne moayna

[MoakntoueHne moayas K nporpaMmme Ha Python ocylecteaseTcs ¢ noMoLLbio
ornepaTtopa Import.

Y Hero ecTb ABe ¢popmbl: import u from-import:
* import fibo

* from fibo import fib, fib2

* from fibo import *

* import string as _string

* from anydbm import open as dbopen

C nomolLLbto nepsont GpopMbl € TekyLen 061acTbio BUANMOCTM CBA3bIBAETCA
TO/IbKO UMS, CCblNatol,eecs Ha 06beKT MOAY/IS, @ NPY UCNOb30BaHNUM BTOPOU -
yKa3aHHble MeHa (M1 BCE UMEHA, eC/IN MPUMEHeHa ¥) 06bekToB MOAY S
CBSI3bIBAOTCS C TeKyLLen 061aCcTbio BUAMMOCTMW.



